

# 娱乐场所播放MTV会侵犯著作权？我市325件著作权侵权案得到和解

## 今后，每个KTV包厢支付年费1400元

通讯员 芮萱 记者 黄君君

今年1月以来，市法院陆续收到中国音像著作权集体管理协会(简称中国音集协)对我市27家娱乐公司500余件音乐电视作品著作权侵权诉讼。近日，市法院通过向我市娱乐行业协会发出司法建议，促使我市40余家KTV娱乐公司与中国音集协达成一揽子和解协议。截至昨日，325件著作权侵权纠纷得到化解。



中国音集协起诉称，瑞安、平阳、苍南等地的27家娱乐公司未经许可，也未支付使用费，以营利为目的，在其点唱机中完整地收录中国音集协管理的部分作品供公众点播。中国音集协认为，上述行为严重侵犯了其合法权益，造成了较大的损失，请求法院判决上述27家娱乐公司立即停止播放、从曲库中删除侵权作品，并赔偿相应损失。

据悉，中国音集协主张的侵权作品主要是《冷酷到底》、《最美》、《彩虹》等协会会员享有著作权的音乐电视作品，主张的赔偿金额从3000元到23000元不等。

4月23日，市法院对第一批38件侵权系列案作出一审判决。市法院认为，被告未经许可，擅自在经营的娱乐场所内向公众提供涉案作品的点播服务，侵害了原告对涉案作品享有的著作权，判决被告对其使用的每一首歌赔偿300元至400元不等。

因系列案数量众多又涉及全行业经营模式，市法院借审理系列案的契机，主动联系市文广新局文化执法大队和市娱乐行业协会，通报系列案审理情况及第一批38件侵权案的判决结果。同时，市法院提出司法建议，由市娱乐行业协会牵头我市

各娱乐公司与中国音集协沟通联系，共同研究解决音像侵权问题，以进一步规范行业经营。

收到司法建议后，市娱乐行业协会十分重视，并代表全市40余家娱乐公司与中国音集协展开集体谈判。经过多次协商，于7月13日达成和解协议。协议明确，全市范围内所有娱乐公司，不再区分包厢大小，不对具体曲目作限制，统一按每个包厢支付年费1400元。

据悉，截止昨日，市法院已审结的363件系列案中，除38件判决结案外，其余325件均以原被告达成和解协议后，原告撤诉结案。

## 男子酒驾被查 自责下跪磕头

本报讯(记者 陈瑞建 通讯员 曾大威)朋友相聚高兴，几杯酒下肚的华某竟驾驶摩托车回家，被设卡交警查获。得知自己将要进班房，极度自责的华某竟然跪在地上。“我就是想把自己跪死。”华某说。

8月11日晚，交警安阳中队在莘阳大道设卡查酒驾。23时许，交警拦下一辆摩托车。驾驶员华某神情紧张，身上散发着酒气。经呼吸式酒精检测，华某涉嫌醉酒驾驶。随后，交警将华某带至医院做抽血检测。

昨日凌晨0时15分许，华某坐进交警安阳中队醒酒室。而接下来的事情，让交警有些意外。起初，华某情绪稳定，可坐下没两分钟，华某竟然用手重重地拍了一下躺椅。随后又躺下嘴里念念有词地说自己

要坐牢了。没一会，华某又坐起来，没过一分钟，突然跪倒在地，并不停地磕头，最终趴在地上。看华某情绪不对，民警对华某进行了安抚。最终，情绪低落的华某从地上爬起，坐回躺椅上。

据了解，事发当天，华某应邀和朋友在瑞安某KTV喝酒，不胜酒力的华某硬是喝下了两瓶左右的啤酒。到晚上23时许，华某从KTV出来，就坐上自己的摩托车，才开出没多远，就被交警查获。因为知道自己醉驾要坐牢，驾驶证被吊销5年后才可以重考，华某非常自责。这才有了上述醒酒室内的一幕。

华某因醉酒驾驶机动车昨已被公安机关依法刑事拘留。

## 一夜两起大火 火灾警钟再次敲响

### 4家厂房受损 无人员伤亡



本报讯(记者 陈瑞建 通讯员 陈小刚)8月11日晚，东山和莘滕分别发生两起火灾，起火单位均为鞋厂。

当晚21时42分，市公安局消防局接到报警称，东山钢材市场一厂房发生大火。接到报警后，市公安局消防局立即调派两个现役中队、四个消防专职队共9辆消防车赶赴现场灭火。

记者赶到现场时看到，厂房燃起熊熊大火，火势已向两侧另外两家厂房蔓延，红红的火光伴随着滚滚浓烟直冲云霄。很快，两侧厂房也迅速燃起大火。

在起火的厂房大门口，消防官兵正在往厂房内部喷水灭火。记者看见，大火的火焰在厂房里面翻滚，火舌不断跳窜，

整个厂房里面已被烧得通红；而在厂房外部，部分彩钢棚已被烧得弯曲变形，未坍塌变形的彩钢棚，也被烧得通红，消防官兵拉起数条水带，从厂房的四周进行围攻。为有效控制火势，消防官兵还动用高喷车，从高空往下压制火势。

据了解，首先起火的是一家鞋厂，随后火势向两侧蔓延，殃及一家机械厂和一家木材厂。

就在火势刚刚得到控制时，当夜24时许，市公安局消防局再次接到报警，称莘滕垌底工业区一家鞋厂发生大火。

接到报警后，指挥中心立即下达命令，指派瑞安、塘下2支现役中队以及莘滕、上村、中村、下村4支专职队和周田义务队，共8辆消防车赶赴现场灭

火。

消防官兵看到，厂房里的火势已全部蔓延开来，火舌从厂房四周的窗口窜出，火势瞬间变大。只见消防官兵快速铺设水带，进行立体式围攻，部分人员从外部对厂房内进行喷水灭火，而另外几组消防官兵，则拉着水带，直接攻入厂房内部，由内向外进行扑救。

经过将近1个小时的扑救，火势才得到控制。至昨日凌晨4时30分，火势被完全扑灭。

一个晚上两场大火，火灾隐患警钟再次敲响。市公安局消防局希望所有工厂的负责人，切实加强消防安全管理，防止此类意外的发生。

## 男子偷走万元宠物犬 监控记录偷盗全过程

本报讯(记者 陈瑞建 通讯员 张蒙蒙)回家途中遇见一只漂亮的宠物狗，爱狗的他动起贪念，偷走了这只价值3.3万余元的米格鲁猎兔犬。而这个过程被监控拍下。

“这狗平时跟我关系最好，养了很久。我当它是家人，现在失而复得，真的很开心，谢谢警察同志。”昨日，宠物主人谢某在见到爱犬后，激动地握着民警的手说道。

据了解，几年前，市民张先生在谢某开设的宠物店花3.3万余元买了一只米格鲁猎兔犬。由于张先生长期在外地工作，没时间照看宠物狗，这只米格鲁猎兔犬就一直寄养在谢某店内。

8月3日晚22时许，一名男子骑着电动车途经谢某宠物店时，被这只米格鲁猎兔犬吸引，又折回店门口。见店内无人，用吹口哨、抚摸狗头部等方式，将这只米格鲁猎兔犬狗骗走。

谢某说，当天他在附近买完东西回来后，就发现狗不见了，当晚就在宠物店附近寻找，可是没找到。“那一晚我根本没睡，第二天一早就叫妻子一起出去找狗。由于家里一个多月的孩子没人照看，妻

子还抱着女儿一起找，我们几乎是跑遍了瑞安所有的宠物店。”

功夫不负有心人。谢某说，后来有家宠物店说起当天有2名男子带着一只米格鲁猎兔犬来买狗链。“我感觉这就是自己所养的那只，于是马上报了警。”

市公安局刑侦大队市区中队接到报案后，立即赶到谢某的宠物店展开侦查。调取宠物店附近的监控视频，发现事发当晚有一名男子驾驶一辆蓝白相间电动车将狗带走。随后又调取男子带狗买狗链时的附近监控，发现是同一人。

经过一系列侦查，犯罪嫌疑人身份很快浮出水面——廖某，29岁，江西人。

8月7日中午11时许，廖某在汀田某出租房被我市警方抓获。

据了解，廖某曾养过泰迪犬和萨摩耶犬。“我7月底来瑞安找工作，看见那只漂亮的米格鲁猎兔犬，一时忍不住起了贪念，没想把自己送进了班房。”廖某在面民警提审时，抱头悔地说道。

目前，犯罪嫌疑人廖某因盗窃罪已被警方刑事拘留。